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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir Göktaş tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Deprem, sel, yangın ve diğer afetler yalnızca fiziksel yıkıma değil, aynı zamanda ciddi psikolojik

travmalara da yol açmaktadır. Afetlerden etkilenen bireyler; kayıp, yas, korku, kaygı, uyku

bozukluğu ve post-travmatik stres bozukluğu gibi sorunlarla karşı karşıya kalmaktadır. Bu nedenle,

afet sonrası yürütülen psikososyal destek hizmetleri, yaraların sarılmasında ve toplumsal

iyileşmenin sağlanmasında kritik bir rol oynamaktadır.

Ancak sahadan gelen bilgiler, afet bölgelerinde psikososyal destek personeli sayısının yetersiz

olduğunu, destek hizmetlerinin süreklilik göstermediğini ve özellikle kırsal alanlarda bu hizmetlere

erişimin çok sınırlı kaldığını ortaya koymaktadır. Ayrıca, çocuklar, engelliler ve yaşlılar gibi kırılgan

gruplara yönelik özel psikososyal programların yaygınlaştırılmad ığı ve uzun vadeli takip

mekanizmalarının eksik olduğu da dile getirilmektedir.

Afet bölgelerinde, yalnızca ilk haftalarda değil, aylar ve hatta yıllar boyunca düzenli psikososyal

desteğin sağlanması; uzman personel istihdamının artırılması ve hizmetlerin yerinden yönetim

modeliyle güçlendirilmesi bir zorunluluktur.

Bu bağlamda;

1- Son 5 yılda Türkiye genelinde yaşanan büyük afetlerde kaç kişiye psikososyal destek

hizmeti sağlanmıştır?

2- Afet bölgelerinde görev yapan psikososyal destek personeli sayısı kaçtır?

3- Personel sayısının illere göre dağılımı nasıldır?

4- Çocuklar, yaşlılar, engelliler ve kronik hastalığı olanlar gibi kırılgan gruplara yönelik özel

psikososyal destek programları var mıdır?

5- Afet sonrası destek çalışmalarının yalnızca ilk haftalarda yoğunlaştığı, sonrasında

hizmetlerin azaldığı yönündeki eleştiriler hakkında Bakanlığınızın değerlendirmesi nedir?

6- Afet bölgelerindeki vatandaşların bu hizmetlere erişimini kolaylaştırmak amacıyla çalışma

yapılacak mıdır?
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